

УСТАНОВА АДУКАЦЫІ
“МАЗЫРСКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ПЕДАГАГІЧНЫ
ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ І. П. ШАМЯКІНА”
(УА МДПУ імя І. П. Шамякіна)



ЗАЦВЯРДЖАЮ

Першы прарэктар

УА МДПУ імя І.П.Шамякіна

І.А. Кавалевіч

«11» 12 2023 г.

АКТ №17 (2023)

аб укараненні вынікаў НДР у вучэбны працэс

Сапраўдны акт складзены аб выкарыстанні ў вучэбным працэсе
распрацоўкі “Комплекс заданняў алімпіяднага ўзроўню па вучэбных
прадметах «Беларуская мова і літаратура»”,

(найменне аб’екта ўкаранення)

створанай ў межах дысертацыйнага даследавання на тэму “Вербалізацыя
дзіцячых паводзін і светаўспрымання ў аспекце лінгвістычнай сэнсорыкі”
і кафедральнай НДР “Традыцыі і навацыі ў жанрава-стылёвай і тэкста-
дыскурсіўнай прасторы Рэспублікі Беларусь: лінгвістычны,
літаратуразнаўчы і дыдактычны аспекты” (зацверджана загадам рэктара
УА МДПУ імя І.П. Шамякіна №250 ад 26.02.2021).

(найменне і нумар дзяржрэгістрацыі НДР, назва дысертацыі і інш.)

Распрацоўка выкарыстана ў межах аказання навукова-вытворчых
паслуг аддзелу адукацыі Ельскага раённага выканаўчага камітэта па
падрыхтоўцы высокаматывавальных навучэнцаў устаноў агульнай сярэдняй
адукацыі Ельскага раёна да алімпіяд па вучэбных прадметах “Беларуская
мова і літаратура” на базе УА МДПУ імя І.П.Шамякіна з 27.10.2023 па
11.12.2023.

(спецыяльнасць, вучэбная дысцыпліна і інш.)

Распрацоўка накіравана на фарміраванне ў навучэнцаў моўнай
кампетэнцыі як сукупнасці ведаў аб правілах функцыянавання лексічных і
граматычных сродкаў беларускай мовы, забяспечвае фарміраванне
высокага ўзроўню нацыянальнай самасвядомасці; стымулюе працэс
выкарыстання тэарэтычных ведаў у полікультурным адукацыйным
асяроддзі.

(указаць канкрэтны вынік укаранення)

Загадчык ДУ “Ельскі
раённы вучэбна-метадычны кабінет”

А.А. Сыч

Начальнік НДС

В.Р. Слівец

АПІСАННЕ АБ'ЕКТА ЎКАРАНЕННЯ
Комплекс заданняў алімпіяднага ўзроўню
па вучэбных прадметах “Беларуская мова і літаратура”
(найменне аб'екта ўкаранення)

1. Кароткая характарыстыка аб'екта ўкаранення і яго прызначэння.

Комплекс вучэбна-трэніровачных заданняў па беларускай мове і літаратуры змяшчае тэарэтыка-метадычнае абгрунтаванне, сістэму заданняў па асноўных раздзелах школьнага курсу беларускай мовы, каментарыі да заданняў, практычныя рэкамендацыі па іх укараненні ў вучэбны працэс.

У комплекс уключаны матэрыялы вучэбных праграм на наступных факультатыўных курсаў: “Практыкум па арфаграфіі беларускай мовы”, “Практыкум па пунктуацыі беларускай мовы”, “Рыхтуем ся да вывучэння беларускай мовы на павышаным узроўні”, “Рыхтуем ся да алімпіяды: водгук, вуснае выказванне”.

Частка прапанаваных заданняў (матэрыялы мінулых алімпіяд) узятая з адкрытых адукацыйных крыніц.

2. Прозвішча і ініцыялы распрацоўшчыка, месца работы, пасада:

Марцынкевіч В.І., аспірант кафедры беларускай і рускай філалогіі
УА МДПУ імя І.П. Шамякіна.

3. Прозвішча і ініцыялы выкладчыкаў, якія выкарысталі распрацоўку: Марцынкевіч В.І., аспірант кафедры беларускай і рускай філалогіі УА МДПУ імя І.П. Шамякіна.

4. Тэрмін апрабацыі распрацоўкі: з 27.10.2023 па 11.12.2023.

5. Дата і нумар пратакола пасяджэння кафедры, на якім распрацоўка рэкамендавана да ўкаранення.

Пратакол № 4 ад «17» 10 2023 г.

Загадчык кафедры



Т.М. Чэчка

Распрацоўшчык

В.І. Марцынкевіч